Diln uobnpia, pile podnty,

To B1pAio awtd amevBivetar otovg pabntég e B” Avkeiov mov BEhovv
éva nefodkod kot TAnpeg fonnua ot Feopetpio. Xxondg Tov givor va
Bondnoet toug padntég 6TV KabNUEPIVI TOVG LEAETY], DGTE VOL OVTOTO-
KpivovTal Le amOAVTN EMTVYIO OTIS ATOITNOELS TOL GYOAEIOL 1 TV e~
TAGEWMV KO GLYYPOVOS VO TPOGPEPEL YEPEG YEMUETPIKES PACELG 6€ OAOVG
€KEIVOVG TTOV £XOVV LYNAOVG GTOYOVC.

[Tepréyet:
¢ Tn Poaocwn| Bempia pe Tig omodeilelg v Bempnudtov, Kabdg Kot 6Yo-
Ao 1 S1EVKPIVIGELG, OTOV AVTO KPIVETOL CKOTLO.

¢ MeB6dovg Kat TeYVIKES Y10 T ADGT TOV 0GKNGEDV, OTTOL KATL TE-
1010 £lvol EPKTO.

¢ TToAAég vmoderypaTikd AVUEVES OIOKNOELS, KALLOKOVUEVNG OVGKO-
Mo, Kabmg Ko OEpaTo e amoITnoes.

¢ Aocxnoelc v eEdoknon kot Tpotevopeva Bépata o kibe evotnTa.
¢ Epomoeig katovonong mov apopodv  Bewpia Kot T1g dpeceg oo-
VETMELES TNC.

¢ Tig amavtioelg kot T1g VTodei&elc o€ OAa Ta TPOTEWOUEVA OENTO.
[MoTtevovpe 6T 1 TOWOTNTA, TO TANO0G Kot 1) O1dtaln Tev Bepdtov, o
GLVOVOG O e ToL GYOAL0L KO TIC avaryKaieg eBodenaels, Ha katastmoouy
70 TapdV PIPAio Eva ypNo1o KabnuepvO ePYOLEID YVOONE Kot LEAETNG
v ka0 pobnr.

®élovpe amd TN BEGT VTN VO EVYOPIGTCOVIE TOVG GUVUSEAPOVG AT-
punitpn Todko kot [ToAvtipm Agdnpyddn yio Ty empéreta tov Piiiov,

Ka0dg Kot Tov ouvdderpo HAio Miyoditon mov €kave pe Told epovrti-
da 11 ceMdomoine.

O1 ovyypapeic
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Evotnta 1

M Eyyeypauuévn ywvia

Baoikn Oswpia Kal e@appoyég

1. Eyyeypappévn - Emikevtpn ywvia

Opiopodg

¢ Muwo yovio Aéyetal gyyeypappévy, 6tav 1 Kopuvey O
NG givatl onpeio evog KHKAOV KoL 01 TAEVPEG TG

TEUVOLV TOV KOKAO.

To t6&o AB OV TEPLEXETAL GTNV EYYEYPOUUEVN
yovia Aéyeton avriotoro T6&o 1 Aépe OTL 1 eyye-
ypappévn yovio Baiver oto 160 AB.

¢ Muwo yovio Aéyetal emikevTpn, OTAV 1] KOPLOT TNG
glvat 10 K€VTPo evOG KUKAOV.

Opota, t0o T6&O AB Aéyetar avtioToro TOE0 NG
EMIKEVTPNG YOVIOC.

Oswpnua

KaOe eyyeypoppévn yovio 1covtor pe 0 GO TG
avTIoTOYNG EMIKEVTPNG YOVING.

Amooen
‘Eoto (O, R) xvxhog kot r Lo gyyeYpapLéVN Ywvia,
nov Paivel oto 160 AB. Oa amodeifovpe Ot
—_ N
AOB =2I
"Eoto 611 10 kévipo O tov kOKAOL BpioKeTal 6TO E0m-

TEPIKO NG Yoviag Xl% [Ipoekteivovpe ™ T'O.




¢ To tpiywvo OAT eivon 1000KeAES, omOTE O/AH“ = O/FTA = X. Xt0 Tpiymvo avtd N
yovia A/O\A etvan e&mtepikn, ondre:
A()/\A:O/A\F—I—O/likzx—i—x:b(
¢ Opoia, oto wookerég tpiywvo OBI, pe O/Ei“ = O/FTB =y, yw Vv e£OTEPIKN
yovia A/O\B GYVEL:
A/()T3=O/B\F+(ﬁ:y+y=2y
Elvou ondte:
A/O\B:A/O\A—I—A/O\B:2x—|—2y:2(x—l—y):2f
Av 10 O givan onpeio TAgvpdg g Yoviog A/F\B N eEmTEPKd TG YoVig A/I"T3 epyo-
fopaote avaroya.

Nopiopata

a) To pétpo g eyyeypappévng yoviog 1oo0Tol e TO oo TOL HETPOL TOV aVTi-
GTOLYOL TOEOD TNG.

B) KdaBe eyyeypappévn yovia mov Paivel o nuucvkito ivor opon.

v) Ot eyyeypappéveg yovieg mov Baivovv 6to id10 10&0 1 o€ oo 1O TOL 510V
KOKAOV 1] lowv KOKA®V gival 10€¢ Kot avTioTpoQa.

E@appoyn 1.1
A0 KOKAOL TépvovTal ota onueio A kKol B. @épvovpe Tig dwopétpoug Al ko
AA TV 600 KOKLOV. No awodery0ei 6T1 Ta onueia I, B, A Bpickovrar oty idwa
gvbeia.
Adon

Ddépvovpe v kKo yopdn AB. Ta va gtvon Ta onpeio I
B, A cvuvevfelokd, apkel va amodgi&ovpe 6t yovia BA
etvon evBeia, dSNrodn:

I'BA = 180°

¢ Emedn n AT elval SIGUETPOG KOL 1) EYYEYPOLUUEVT] YO-
via ABT Baivel og nuikdrAto, iva:
ABI = 90°
¢ Emedn n AA givor S1GpueTpog Kot 1 yovio A/\BA glvon eyyeypappévn mov Paivel og
NUIKOKAL0, £YOVLLE:
ABA = 90°
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Enopévog:
IBA = I'BA + ABA = 90° + 90° — 180°

Apa ta onpeia I, B, A gfvar suvevbelokd.

2. Twvia xopdn¢ Kal eQanmtopévng

Oplopog

Av 1 Kopoen piog yoviag eivot onpelo evog KukAov, M
pio TAevpd TG TEUVEL TOV KOKAO Kot 1) GAAN givor epa-
TTOWEVT] TOV KOKAOV, TOTE 1] YoVia AEyeTon yovia yop-
G KOl EQATTONEVG.

210 duhovd GyNpo, M Yovio ABT glvar yovio xopdng
Kol EQATTOUEVNC, 010TL 1] AB glvar yopon kou n BI &i-
VO EQATTOUEVT] TOV KOKAOL.

Oswpnua

H yovia mov oynuotieton amd pio yopdn KOKAOD Kot TNV EQOTTOUEVT] GTO GKPO
NG YOPONG, 1GOVTAL LLE TV EYYEYPOULEVT TOV Baivel 6To TOEO TNG YOPONG ALTNG.

Am6oe1En
Ocopolpe Vv o&eia yovia B/A\A , Tov giva yovia yop-
31G KoL EQOMTOMEVIG, Kot TNV EYyeypoppévn yovio T,
OV OVTIGTOlXEL GTO TOED AB . Oa oamodeitovpe OTL
= B/A\A, nradn 6t @ = ®. Dépvovpe To 0mOGTN-
po OM, onradn OM L AB.

—
¢ H yovio AOB egival 1 avtictoyn emikevipn g

yoviog I', ondte:

f:%A/O\B (1)

¢ 210 wookerég tpiyovo OAB 10 OM eivor vyoc,
apo Ko O1Y0TOHOG, OTTE:

1\@:1\?()\13:%{0\13 )

¢ Ovyovieg BAA ka1t AOM etvon o&eieg kot €xovv Tig mAevpég tovg kdbetes. Apa
glvan ioeg, OmAadn:

) O

BAA — AOM -~ L K08 L f
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—
Av n yovio BAA givar apfieio, 0nmg paivetor oto di-
TAOVO GO, OLOL0L ATTOSEIKVOETAL OTL @ = .

Epappoyn 1.2

Aivetor Kok og, onpueio P oto e£mtepikd Tov, To epontopnevo Tupo PA ko pia

Tépvovcsa PBIT Tov kokiov. H dryotopog g yoviag BATD tépver ) Bl o7o A.

Na amoderyei ot

a) I' = BAP B) PAA =T + AAB Y) PA = PA
Avdon

a) H yovia BT‘E’ glvar yovio, Yopdng Kot QOTTOUEVG,

EVO M I eivon gyyeypoppévn mov Paivel oto avtictoryo

1680. Apa. I' = BAP = ¢.

B) Xto tpiyovo AATL n yovia P/AR gtvon eEotepicn). 'Etou
PAA = AAT + ATA = AAB + [

ot AAT = AAB, «aBocov n AA givat dtyotdpog g
—
yoviog BAT.

v) Hopotmpovpe 611, pe PAon TIg avaypapOLEVEG GTO GYNLLOL YOVIES, Elvat:
P/AX:IA“—FA/A\B:([)—l—m, lfA\A:P/ATB—i—BfA\A:(p—i—(D
Emopévog PAA = PAA, omdte 1o tpiywvo PAA eivan 1cookerés. Apa. PA = PA.

Epappoyn 1.3
Aivetal kokhog (O, R), o owdpetpoc AB, onpeio I' oty Tpoéktacn g AB,
@ote BI' = R konto gpantépevo Tpnpo I'A wpog tov kOkAo. Na amodery0si 6tu:
a) I = 30°,
B) To Tpiymvo AOB givar woomAevpO,
v) AA = AL

Adon
a) Dépvovpe tic OA, AB. Eivar OA L TA, 61611 1 axtiva 6to onueio emaeng stvol Ké-
Oen oV gQOTTOUEVT).
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Enewdp OF = 2R = 20A, dnhodiy OA = %, anb o A
opBoyGdVI0 Tpiyavo OAT cvumepaivovpe 6Tt I = 30°. R

AROR BRF

B) Zto opBoydvio tpiycwvo AOIL, 1 AB givon ddpecoc. Apo:

—Oor _
AB == =R

Eneon ooy OA = OB = AB = R, 1o tpiymvo AOB &givat 166mAgvpO.
v) Emeidn BA = BI' =R, 10 tpiymvo BAI &ivat icookeréc. Apa:
BAD = [ = 30°
Eivon opog A = BAT = 30°, s161n yovia BAT glvar yovio yopdng Kot EQATTOUEVNC
katn A eyyeypappévn mov Paivet 6to tHE0 BA.
Enedn A =1 = 30°, 10 tpiyovo AAT ivar 1wookehéc, omdte AA = AT
Airog Tpomos

A@ov 10 Tpiymvo AOB givar i66mAegvpo, givar A/OTB = 60°. 'Etou

OAA = OAA = A9B _ 60° _ 300

ot AOB glvar e€mtepikn| 610 1600KEAEG Tplyvo OAA.

Apa A =T =30° ko étor 10 AAT givar woookeArés. Emopévmg AA = AT

3. Twvia Tepvopevwy xopdwv

A. Av 000 y0opdég AB ko T'A evog KOKAOL TEUVOVTOL GE ONUELD X EGOTEPIKO TOV
KOKAOV, TOTE:

Anddan
dépvovpe ) BI. Tote:

ASE—f 4+ B—x4y—BA | Al _ AL £BA
2 2 2

S1OTL TO PETPO LLOG EYYEYPUUIEVIG YOVIOG (Vi Topd-

delypHal TG X) 1000TOL LLE TO (GO TOV PETPOV TOV OVTi-

GTOL(OL TOEOV (rov Zﬁ)
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B. Av o1mpoektaoeis d0o xopdmv AB, I'A evog khKAoL TépvovTaL 6€ onpeio X, TOTE:

ASF — AL=BA

OOV /AT“ > /B_A\

Amodaln
dépvoupe ™ BIL 2to tpiyovo BI'E n yovia X givar e&o-
tepich). Etvar 10te x = @ + y, nhad] ¢ = x — vy,
omoTE:

. _AT _BA_AT-—BA
PE=XTYE T 2

I. Av ot yopdég AB, T'A evoc kOKLOL givor TapdAAAES, TOTE T TEPLEYOUEVA TOEN
glvan ioa kot avtioTpoa.
Amodaln

‘Eoto 61t AB // TA. Oa amodeiovpe 0Tt AT = BA. A B
[paypatikd, enewdn AB //TA, elvan x =y. Apa:

BA — AT

Avtictpoga, ov BA = AT , 1018 Xx =y, omdte oo I A
eVTOg Kol EVOAAAE Ywvieg Tov oynpatifoviot omd Tig
AB, AT eivan ioeg. Emopévog AB // AT

Epappoyn 1.4
"Eva tetpamievpo ABIA éxel Tic kopv@ég Tov o€ évav Kokro. Av K, A, M, N gival
10 péca Tov ToEwv AB, BI, TA, AA avticTtoyya, va amoderyOei 611 KM L AN.
Adon
®&tovpe Y10 EVKOAiaL:
AK =KB =a, BA=Al=p

m:m:y ket AN = NA = §

"Eyxovpe:

AB + BL + TA + AA = 360° «—
— 20+ 2B + 2y + 26 =360° —
—a+p+y+s=180° (1)
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ZOUQmVa LE OGO EYOVLE OVAPEPEL GTO TPOTNYOVUEVO GYOAO, Elvat:

GA_ KBA+MAN _ (@+B) + @ +8) © 180° _ 400

2 2 2
Apa ot yopdég KM, AN téuvovton kébeta, onrodn KM L AN.

NupéveC AOKNOEIG

1.5 Aiveton kdkrog (O, R), o Swdpetpog AB kan o opdn BT, mov oympori-
Cervyovia 30° pe T BA. Xto péco M tov OB @épvovpe ) yopon] AE L AB. Na
amodsyBei 6T1 BI' = AE.

Adon
[N va givar 600 yopdég Tov 610V KUKAOL I IOV KOKA®V r A
ioec, apkel va £yovv {oa amooTUATO.

dépvovpe ON L BIN Emedn ABT = 30°, 6o eivau

—~ OB _R_ A
ON = =2 =2~ = OM

[Mopoatmpovpe Aowmdv 61t ot xopdéc BI' kot AE avtioTot-
yobv ota ioa arootuata ON kat OM. Apa oydet:
BI' =AE

E

1.6 'Eoto AB kot AT Ta £pontopeve THRROTO TPOG Evay KKLo pe kévrpo O
Kot A o avtidwepetpiko Tov I. Na amoderyfei 6Tv BA // AO.
Adon

dépvovpe ™ BIL mov tépvel tv AO 610 M. To onpeio M
glvan péco tov BT, omdte amod 1o tpiywvo 'BA maipvovpe
6t MO // BA. 'Etot AO // BA.
Ailog Tpomog
dépvovpe v OB. Tote Y100 T eyyeypoppévn yovia A
oYVEL:

A =1Bor = Aor

Apa givar BA// OA.

1.7 Ané éva sEotepikéd onpueio A £vog KOKLOV PEPVOVIIE TO EQATTONEVO THNHA
AB ko o tépvovoa ATA. v AA waipvoope tpfipe AE = AB. No amoodst-
x0¢ei 6T BE d1y0topei ™ yovia F/B\A

Avdon
Eneidn AB = AE (dgg 10 emdpevo oynua), Oa eiva:
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ABE=AEB=¢ +y (1)

omov ¢ = ABI' xau y =I'BE.
Eniong woydeu:
~ —
A=TBA=0¢
SoTL M A givan eyyeypoppévn ko n yovie 'BA oynuarti-
Cetar amd yopon Kol EQUTTOUEV.

>to tpiyovo BEA n yovia BEA eivan eEtepikn, omote
oYVEL:
O]

B/ETA:X—f—(p = 0+ yYy=X+0¢ & y=Xx

Apa n BE givat diyyotdpog g yoviog ﬁB\A

1.8 Avo kdkhot cpanTovron sEmTEPIKG 6TO onpueio A. Ado £vBsisg Tov diépyo-
vl 0l To A Tépvouy Tov évay kKokro oto B, I' kor tov drhho 6ta A, E avtictoyo.
Na amoderyei 611 BI' // AE.
Avon
o va givor BT/ AE, apkei vo omodeifovpe ot I' = E,
oMradn 6Tt X = y. Dépvovpe TV KON QanTopévn (&)
v 000 KOKAwv. Tote Erovpe:
¢ X =@, 610TL 1M @ gival yovia YopdNg Kol EQOTTOUEVNG
Kot M X etvon eyyeypappévn mov Poaivel 6To avtictoryo
1680,

¢ y =0, Yo toV 510 AdYO.
Opog ¢ = o, ®g Katakopveny yovies. Emopévac mpokdnter X =y, oyéon mov e&o-
o@aAiler 6Tt BI'// AE.

MNpofAnua ... pe tov drapAtn!
Katd ™ Aon evog mpofAnpotog ot pabntég e tdéng oA
EMPETE VO KATOGKEVAGOVV GTO SMAAVO GYN 0L LLE OTTO-
Aot axpifeta v kdBetn amd To A Tpog v evbeia (€).

— «Kvpie Egydoape va eépovpe dtafrTny, elmav pe- /\ @
pwot padnrés. U

— «E, 10te va. ypnoyonomoete povo tov yépakd coac! !,
glme o kabnyng.

[og Ba épete eogic KON amd TO A TPOG TNV (€) HOVO LE TOV YEPOKOL;
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Améavnon A
Ddépvoupe Tic AB, AE ko ot cuvéyeta tig Al BE, mov A
Tépvovtal 6to X. Oa givar tote AX L e. Tlpaypatikd, I (c)
oto Tpiyovo ABE ta tpqpota AE kat ZA sivon oyn, B
apov:

A=E=90° E
To I' eivar Aowmdv opBOKEVTPO TOL TPLYDVOL, 0TOTE OOl
woyvet kot BI' L AX!!N z

1.9 Avo kbKhor epanTOVTON E6MTEPIKG 6TO onueio A. Mia yopdij BT Tov peyd-
AoV KOKAOL £QARTETOL PE TOV PIKPO KOKAO 670 onpeio A. Na amwoderyOsei 61i:

AAB = AAT
Avdon

‘Eoto 611 kown epamtopévn oto A tépvel v gvbeia BI
oto E. Etvon tore:

¢ I'= @3 =0, 01Tl N B/A\E etvatl yovia yopong
Ko epomropévng ko n I eyyeypoppévn mov Paivet
ot0 t6&o AB.

. XA\E = A/A\F—l—ﬁ =y+0, ogentepikn oto Tpi-
yovo AAT.

¢ EA=EA, ocepantdpeva tpunqpata oand 1o E mpog tov pikpd kokho.

Emopévag 6to 1c00okeléc tpiyovo EAA givat:
E/A\A:E/A\A S Q0+ Yy=0+X &= X=Yy

Apa ot yovieg AAB, AAT elvar ioeg, omhadn AAB = AAT.

No onpeudoovpe 0Tt av 1) Kown epantopévn 610 A gival mapdiinin ot BT, t01e 10 A
etvan péoo tov BIT, 1o A givan péso tov BT ko €161 1 AA givan d1(0TOHOG TOV 160GKEAOVG
prydvov ABIT (w¢ d1dpec0q).

1.10 Avo icor kbKrot C, ka1 C, gpantovran eomTEPIKA 6¢ £vav Tpito KvKho C,
Ot opeg ko petadd Tove. 'Eotm A kau B T onpeia eragig tov C, ko C, pe Tov
C avtictovyo kou I' éva Tuyaio onpeio Tov kdkiov C. O TA ko I'B tépvovv Tovg
C, xau C, ota onpeia A kou E avrictorye. No amodery0ei 6v AE // AB.

Adon
Dépvovpe Tig epamTopéves (€)), (€,) Tov C ota onueia A, B (5eg To enduevo oyfua). Tote
av Z, H givan ta onpeio tov 1 AB téuvet tovg kokhovg C,, C, avtictoyo, £(ovue:
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¢ A=A=0 ¢ I'=A=9
Emopévag A =T = ¢, dniady AZ// BE.
Opow sivor EH // AA, omdte A, = H,.

To tpqpata AZ, EB givar xopdéc icmv KOKA®V 6TIG 0moieg
avTIoTOY0VV i0Eg eyyeypappéves yovies. Apo. AZ = BE.
Emedn eivan akopa AZ // BE, to AEBZ givol mopaiin-
AOypappo. Apa toydel kar AE // AB.

1.11 Avo kdxror Tépvovtar ota onpeia A kor B. Mua gv0sgia Siépyetar omé to A
Kot TEpveEL Tovg KOkAovg 61a onpeio I' kot A. "Eoto M 10 péoo tov I'A. H gvsia
BM tépver Tovg kOkhovg 6ta onpeio E ko Z. No amoderyfei 611 ME = MZ.
Avon
dépvoupe tig I'Z, AB xou EA. ®a anodei-
Eovpe 6T ta tpiywve 'MZ ka1 EMA eivon
ioa. Eivou:
¢ ['=7BA =x, 86T eivan eyyeypoppé-
veg kot Baivovv oto 16&0 ZA.

¢ EBA = A =x, &6t eivar EYYEYPOLLUE-

veg kat Patvovv oto 6o AE.

Enopévamg 1oyvet ['=A=x. Eiva aKoOua M, = M., ¢ KaToKopvenVv yoviec. Ta
piyova 'MZ kot EMA égovv TM = MA, M =M, kou ' = A. Apa glvan ioa.
Enopéveog MZ = ME.

AOKROEIG yia Auon

A. YMOAOYIOTIKEG - BaOiKéEG AOKNOEIG

1.13 =10 Simhavéd
oyMua givat:

1.12 210 Sithavéd BI = 30°
oynqua va Bpeite ™ <0° <ol
yovia ¢. Z]g 90°

No Bpeite  yovia A.

O1 aravtioeig fpiokovral ato TéAog Tov PifiAiov.
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1.14 Zto Sithavo
oyfua va Bpeite 1o
péTpo Tov To&ov BA.

1.15 Zto dwmhavd

oynuo vo Ppeite ™
yovia .

1.17 "Evog xdkrog
£yel dlapetpo v
axtiva OA gvog G-
Aov kVkAov. Av AB
givatl Tuyaio yopon
TOV HEYAAOV KV-
KAov, va amodeifete
OTL M YopdN avTY| Ot
yotopegitatl amd Tov
HUKPO KVKAO.

1.18 210 dumhavo
oynua etvor AB=AT"
kot n Al gpdnteTon
otov kUKAo. Na aro-
deikete OtU

AB = 2AA

150°

1.19 ¢ xo0évo amd To TOPOKATM GYNLOTOL VO, 0IT0-
deiéete OTL 01 Yovies X Kot y ivan ioec.

0) A )

A

1.20 Avo xopdéc AA kar BT gvog kikhov givon k6be-
teg 6N xopdn AB. Na amodei&ete Ot

a) TA//AB B) I'=A=90°

1.21 Zto dwmhavo

oynua n TA epdnte-

Tl Tov KOKAOL Kot

oyvel AT = AB.

No anodeitete otL
AA = AT

1.22 Aiveton tpiyovo ABT eyyeypappévo e KOKAO

pe kévtpo O. 'Eotw H to opOdkevipd tov ko A 10

avTdtepeTpikd onpeio tov A. Na amodeilete Ot
I'H//BA

1.23 Z10 Simhavé
oynuo givo:

AT = BA
kot 1 EA gpdnteTon
TOL KOKAOV.

Na amodei&ete O6T1
X =Yy, Oniadn ot

EAZ = BEA

1.24 Atveton xokhog pe kévipo O, o Siépetpog AB,
o xopdn AT kot 1 gpomtopévn (€) TOLV KOKAOL GTO
onueto B. H dyyotdpog g yoviog I“/ATB tépver  BIC
670 Z, T0v KOKA0 610 H kot v gpantopévn (g) oto
onueio A. No amodeiete otu:

o) BA=BZ B) HZ = HA
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B. EyyeypapuéVEC YWViEG

1.25 210 Sumhavo
oynua n AB egivat
SLGLETPOG KO TO Z
elvat Toyaio onpeio.
Av ot AT ko BA t¢-
pvovtot oto H, va
amodei&ete Ot

>H L AB

1.26 Atveton tpiymvo ABI eyyeypappévo og kOKAO
(O, R), 10 vyog Tov AA Ko dréipeTpog AOH. Na amo-
deikete Otu

BAA = ['AH

1.27 210 Sumhavo I
oynura n AB givat
Sibpetpog, o M ei-
vol LEGO NG OKTi-
vag OB kot woyver A B
I'A L AB. Na amo-
deikete OTL TO TPly®-
vo ATA givatl 166-
TAEVLPO.

1.28 Ot mhevpéc piag eyyeypappévng yoviag pe Ko-
pvon A tépvouv évav kOKkAo ota onueio B kou I H
B1yoTOHOC TG YoOViag A TévVEL TOV KOKAO 6T0 A. Av 1)
yopdn AE givar mopdAinin oty AB, va anodeilete
ot AE = AL

1.29 210 Swmhavo
oxnua to tpiyovo
ABT eivat eyye-
YPOUUEVO GE KUKAO.
Av ioyvelr BA// AT
kot ['E // AB, vo.amo-
deitete OTU

a) AA = ;é,

B) €//AE, 6mov (g)
glvar 1 epamTopév
TOV KUKAOVL 0TO A.

1.30 ¢ évay kOxho sivarn eyyeypappévo éva Tpiymvo
ABT, e AB < AT Av E givat to avtidioperpikd on-
peio tov A kot AA L BT, va amodeifete 0TL 01 Yovieg

A xat AAE &youvv v i1a dtyotopo.

1.31 Ano ta dxpa A xar B pog Stopétpov AB evog
KOKAOV QEpvovpe 300 Tapaiinies xopdég Al ko BA.
No amodeiete ot

a) Al =BA,

B) n I'A givon didpeTpog Tov KHKAOV.

1.32 Atveton tpiyovo ABI gyyeypopupévo o KOKAO.
A6 10 péco M tov 16&ov BT @épvoupie yopdny MN // AT.
No amodeitete 611 MN = AB.

1.33 Atveton ofvydvio tpiyovo ABT eyysypappévo
oe KOKAO pe kévtpo O Kot 1 yopd] BA tov kvklov,
mov givan kaBetn ot BIL Av H givar 10 opBdkevipo
Tov tprydvov ABT, va amodeiéete Otu:

o) AB = AH,

B) AH =20M, 6mov M eivan 10 péco g BI.

I. Twvia xopdNn¢g kal epantopévng

1.34 Atveron koxhog pe kévipo O, wo Sidpetpoc AB
kot po yopdn Al té€tota, dote lﬁ = 30°. H epa-
TTopéVN TOL KVUKAOL oTo I' Téuvel TNV Tpoéktaom tng
AB o710 onpeio A. Na amodei&ete otu:

TA=TA
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1.35 Avo Kixhot epdmtovtol eEmtepicd 610 onueio
A. Muw toyaia tépvovsa, Tov diépyetat omd 1o A, Té-
pvet Toug kukhovg ota onpeia B kot I No amodei&ete
OTL 0L gQamTOpEVEG (€) Kat (1) TV KOKAwV ota B ko I’
glvon Topdrinieg, omradn ot € // n.



ZUMTTANPWHATIKEG ACKNOELG

1.36 Atveton kdKhoc, o Siépetpog AB, 1) spomtopé-
vn oto A, éva onueio I' avtg kot o onueio A, oto
omoio M BT téuvel tov kvokho. No oamodeilete O6tL M
EPOATTOWEVT] TOV KVKAOV 670 A diépyetar and 10 HEGO
M mc AL

1.37 Avo kvkrot
EPATTOVTOL ECMOTE-
plka oto onpeio A.
Ot yopdég AT ko
AE tov peydlov kb-
KAOVL TEUVOLV TOV
pikp6 ota onueia B
Kot A avtiototyo. No
amodei&ete OtL:
BA//TE

1.38 'Eoto AB = A" &0 yopdéc evog kKbKAov pe
kévtpo O kot M tuyaio onpeio Tov td6E0v gl:, oV OgV
nepiéyel 10 A. H kdbetn amd 1o B mpog v AM tépuvet
™ xopdn MI" 610 onueio A. Na amodeilete otu:

MB = MA

1.39 Avo kvkrot

1.41 Zto Sunhovod
oyMua givat:

AB = 120°
KOl Ol EQUTMTONEVEG
TOV KOKAOL GTOL O1)-
peio A kou B tépvo-
vtot oto onpeio I

T 10 Toyaio onpeio M Tov KOKAOL, Vo amodei&ete
ot

a) to tpiywvo ['AB givar 1coémievpo,

B) AA= BE.

1.42 Atveron kvkhog pe kévipo O, 00 kébeteg yop-
8¢ Tov AB kot T'A, mov tépvovtar 6to E, ko to péca
M kot N tov AA kot BT avtiotowya. No anodeiete
otu

o) EN L AA,

B) to ONEM eivar mopoalinAdypopito.

1.43 'Eoto AB xot TA 800 kéfeteg xopdic evog k0-
Khov pe kévtpo O. Av E elvon 10 avtidioperpikd on-
peio tov I, va amodeifete 611 BA = AE.

1.44 'Eva tpiyovo ABI sivor eyysypappévo og KO-

epdmtovion e€mTept-
k& oto A. M gpa-
TTOUEVT TOV EVOG GTO
onpeio B tépvel tov
GARO KOKAO pE TN GEL-
p& ota onpueia I, A. _
No amodeitete 6Tt 1 AB dyyotopei ) yovia TAE,
omov E givat to onpeio oto onoio n AA tépvet Tov KO-
KAO.

1.40 Avo xokhot pe kévrpa K kot A epdmtovton eEo-
tepkd oto onpeio A. Eoto Bl o kown| e€mtepkn
EPATTOUEVT TOV dVO KOKA®V, TOV EQATTETAL TOV K-
KAov pe kévtpo K oto B kot tov kdrhov pe kévipo A
o10 I. Na amodeiéete Ot

@) BAT — 90°,
B) o kdKhog dwapérpov BT gpdmteton oty KA,
v) KMA = 90°,

0) o kOKhog dwapérpov KA epdmteton ot BIL

Kho. @swpovpe Tig yopdés BA // AT ko TE // AB.
No anodei&ete 6t 1 xopdn AE eivor mopdAinin oty
EPOAMTOUEVT] TOV KOKAOL GTO Gnpeio A.

1.45 'Eva ic6mhevpo tpiyovo ABT eivon eyyeypappé-

vo og KOKA0. Av M givar Tuyaio onpeio Tov t6&ov BT,
va amodeitete 611 MA = MB + MI.

1.46 Aiveton 1cookeléc piyovo ABI' (AB = AT)
EYYEYPOUUEVO GE KOKAO Kot TO éco M tov TdE0v AT
H AM tépver my gubeio BI" 610 onpeio A. No omodei-
Eete 611 MB = MA.

1.47 "Eva tpiyovo ABT sivar eyyeypoppévo e kOKA0
(O, R). Eotw H 10 0pbokevtpo kot ® 10 PBapvkevipo
Tov Tprydvov. Na amodei&ete Otu:
a) AH = 20M, 6mov M givar to péco tov BT,
B) to onueio H, ® kot O givar cuvevbelokd Kot:

HO =260
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1.48 Xe¢ éva tpiywvo ABT etvo:

B=73° xa I'=39°
"Ecto M éva ecotepikd onpeio tov tprydvou té€toto,
OoTE MBI = MI'B = 22°. Na anodeitete Ot

BAM = 51°

1-49 MgmBOﬁegla ‘HH‘ ‘\lHHU \lHHU |HHW |HHW |HHUH|HWH\|\H
evOC KavOva e TTa- g 1 2 @ & § 6 7
pAAANAES QKUEG, VO

Bpeite t0 kEVTpO £vOC docpéEvoy KOKAov. Na Bemproe-
T€ OTL TO TAGTOG TOV Yapoka lval PKPOTEPO Amd TN
SLAUETPO TOV KVKAOV.

1.50 Z¢ éva 1cookeréc Tpiymvo ABT, ue AB = AT,
givar A = 20°. Av A ka E givan onpeio tov mhevpdv
AT ka1 AB, Gote TBA = 70° kot EIB = 60°, vat
amodei&ete 0T EAB = 20°.

1.51 O eyysypappévog kdkAog evoc opBoydvIon Tpt-
yovov ABI pe A =90°, gpamteTon g TAevpig AB
oto onpeio A, g BI' oto E kot g AT 610 Z. Av
AY 1 ZE, vo amodeiete Otu:

0) 10 Tpiyovo AZA givor opBoydVIo Kot IGOGKEAEG,

B) ZEA — 45°, y) EA=SE,
0) ta tpiyova XBA kot XEB givat ioa,
g) TA1ZXB.

1.52 Ztig nhevpéc AB kot AT evog tprydvov ABI
naipvoope ta ica Tpunpato BA kot I'E avtictoyya. Ot
TEPLYEYPAUUEVOL KUKAOL TV Tpty@vev ABE kot AAT
TEUVOVTOL Y10 OEVTEPN POPE 670 onpeio Z. Na amodei-
Eete OTU:

0) to tpiyova ZBA ko ZET glvan ioa,

B) M AZ eivon diyotdpog g yoviog A Tov TPLYOVOUL.

1.53 Z¢ évav xv-
Ko axtivag R Bsw-
POVLE TIG XOPOES
AB, BI' kot AE pe
pnkog R.

Av M etvar 10 péco
to0v AE kot N to
péco tov I'A, va amo-
deikete OTL TO TPly®-
vo BMN eivat 166-
TAELPO.
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1.54 Ecto T tv- A
yoio onpeio g do-
pétpov AB npuikv-
KAlov pe diapetpo
AOB. Avo nuevbei- 60\ /\60°

A B
g6 21" ko ZA oympo- X O
tiouv T1G TpELS ioEg

—~

Swdoykéc yovieg AXT, TEA ko AXB, 6mog deiyvel

TO YN LLOL.
No anodei&ete 6Tt TA =R, 6mov R givar ) axtiva tov
KOKAOV.

1.55 210 sfotepid evoc poupfov ABIA mhevpdc pn-
Kkovg 1 Bewpovpe to 16dmAgvpo Tplymvo ABE.
a) No anodeilete 0T ﬁE\A = 30°.

B) Na Bpeite v axtiva R tov mepryeypappévon ko-
Khov tov tprycdyvov ETA.

1.56 e o evbsio () maipvovpe To Stadoyikd TUA-
pata AB kot BT Zto {610 nuieninedo katackevalovpe
ta 1oémievpa tpiyova ABA kot BI'E. 'Eotw Z éva on-
peio tov BI. "Evog xbkhog kévipov Z kot axtivag R
tépvet Tig nuevbeieg BA kot BE oto onpeio M ko N
avtiotoya. Na amodei&ete Otu:

MZN = 60°

1.57 "Eva tpiyovo ABI sivol eyysypappévo og KO-
1ho. H du0topog te yoviag A téuvel tov Kokho 610
onueio A. H mapdAinin omd to B mpog tnv AA téuvel
Tov KOKAO 610 E ko ) mopdAinin and to I' mpog v
AA tépvet tov kdkAo oto Z. Ot gvbeieg EA kon ZI é-
pvovtatl oto H, evd ot gubeieg ZA kot EB tépvovton
oto onpeio O. No anodei&ete ot

a) B<A\A:A/A\Z Ko E/A\A:@“,

B) n evbeia AA Syotopel T yovia E/A\Z,
v) AB//AZ ko AT // EA,

0) AB=A0O ko1 AI' =AH,

€) BI'=OH,

o1) ta tpiyova ABIT kot AOH eivat ica.

1.58 Atveton yopdn AT kbkhov (O, p) Kat &va 0mo10-

dnmote onpeio A Tov KupTov TOEO0V TA. Ao 10 A 0Ep-



voupe tunpe AB mapddinio kot ico pe to TA éto,

wote o ABTA va givar maparinidypoppo. Av E givar

TO QVTISOLUETPIKO TOV onpeiov A, vo anodei&ete Ot
BE L AT

1.59 @) Eva tpiyovo ABI sivar eyysypappévo og
KOKAO pe kévipo O. Av H elvar to opBdkevTpo tov tpt-
yovou kow M 1o pécso g mhevpdg BT, va amodei&ete

6Tt AH = 20M.
B) Aiveton tpiywvo ABT pe opBdkevipo H, Papike-
vipo O kot mepikevipo O. Na amodeiéete Ot

i) ta onpeioa H, ® ka1 O Bpickovral otnyv 1010 evbeio
(evBeio Tov Euler),

ii) HO = 200.

EpwTNOoEIC Katavonong

1.60 Epotiocsig cvvropng amdvinong

0) ITow yovio Aéyetan eyyeypapupévn g KOKAO;

P) Noa oyedudocete po eyyeypappévn yovio Kot Ty
avtioTolyn EMIKEVTPN KoL VO GNUEUDGETE TO TOEO GTO
omoio Paivet.

v) Noa oyedidoete pio yovia xopong Kot EQOTTOME-
ve.

8) ITow oyéon GLVOEEL TNV EYYEYPOUUEVT YOVIOL HE
v avtiotoyn enikevepn;

g¢) Tiovumepaivere yia eyyeypappéves yovieg Tov
id1ov N iowv kOKA®V Tov Baivovv oto 1610 N o€ o
68

6T) 210 dumhovo Gy M

po divetatr nuikd-
KMo AOB Kkat nyo-
via M. Tt WOYLEL Y10
myovie M; Nadw- A fe} B
TUTTMGETE YEVIKO G-

UTEPAGLLOL.

) Tivyvopilete Yo T yovio YopdNG Kol EQOTTOUE-
ne;

1.61 Epotiocsic copmiipmong kevod
0) ¢ 210 dutAavo
oynua n yovio
M Aéyetat ...

¢ H avtiotoyn eni-
KeVTpMn yovio &i-

T Tig yovieg ¢ Kot o wydel 0TL ¢ = ...

¢ Hyovia p Aéyetar yoviol ......ooooeeeene.. KO ......
........................... Kot givat ......... pe k@Oe
gyyeypappévn mov Paivel oto t0€0 AB. Toyvet on-

AadM Ot p = ... KoL © = 2p.

B) Kabe eyyeypappuévn yovio mov Paivel og npukd-
KMo (S1apeTpo) etvat ............

v) H eyyeypapuévn yovia etvon ion pe o ............
™G avtioToyng enikevipnge.

d) Xto0 dumhavd oyn-
Ho M yovio xopdng
KOl EQOTTOUEVIG €1~
vat ion pe 50°.

Torte etvo:

1.62 Na yepaxtnpicets TIg TAPUKATO TPOTAGELG
0g 606TS (X) | ¢ havOaopéveg (A).

) Av o yovio £l TV KOpuen g Tave 6Tov KO-
kAo, AéyeTal eyyeypaUpUED.

B) H eyyeypappévn eivar ion pe to poeod g avtictot-
NG EMiKEVTPNG.

v) Kabe eyyeypapupévn yovio mov Paiver oe k-
KAo etvat opOn.

d) Avo eyyeypoppéveg yovieg mov Paivovv oty idio
1N og ioec yopdEg etvar ioeg.
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1.63 Epotiocsig molhomiig emthoyig Y) Zto dumhavo oy

o) Zto dSurhovo oyn- Ha SW(}I:
' r M = 50°
po givat: =
A — 2(° 50° Kot
N B B = 40°
Ko A A -
I:Z = 50° E To pétpo tov T6&OV
To pétpo tov o0&V Al givau
BE civou: A: 45° B: 55° Ir: 60°
A: 25° B: 70° I: 40° Az 70° E: 90°
A: 15° E: 10°
B) 1o dumhavd oyn- A
po gtvot: 500
AT = 50° A
Kot r
—_ 400
BA = 40°
H yovia o stvor ion B
pe:
Az 30° B: 35° I: 45°
A: 60° E: 55°
Awaywviopa 1o
Ofpa 1o

Aivetar K0KAog, 600 yopdég AB, AT kon ta pésa A kot E tov t16Emv AB K«
Kf avtiotorya. Av ot AB kot A" tépvovv ) AE ota Z kot H avtictoya, va
amodeifete 6Tt AZ = AH (m 60 AB kot AT v givan LKPOTEPQ OTTO TNV
NTEPLOEPELD, OTMOG GTO Gxﬁua).

O¢upa 20
Amd onpeio I' extog kokkov (O, R) @épvoupe tig epantopéveg TA kon I'B. H kéBetn and 1o A mpog t BT
tépvel v OT 610 A. No anodei&ete 611 AA = R.

Oépa 30

Aivetar kokhog (O, R), onueio T' ektdc avtov, ot epamtopéveg TA kot I'B, o aviidiopetpikd onpeio A tov A
kot onpeio E g nuevdeioc ALL dote I'E = TIA. No anodei&ete 6t1 tar onpeia E, B kot A givar cuvevbetokd.

Ofpa 4o

Avo kvklot pe kévrpo K kot A tépuvovrat oto onpeio A kot B. Ao éva onpeio X tov kdkAov pe kévipo K, to

omoio givar eEmTEPIKO TOV KOKAOL pe KEVTPo A, pépvouie Tig Tépvovoeg ZAT kot EBA. No amodei&ete ot
ZK 1L TA
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Evotnta 2

M Eyyeypauuéva tetpdmievpa
M Eyypayiua tetpamievpa

Baoikn Oswpia kat eqpappoyég

1. To eyyeEYPAUMEVO TETPATTAEVUPO

Oplopog A B

‘Eva tetpdmievpo Aéyetal eyyeypappnévo oe KOKLO, oV
01 KOPLPEG TOL etva onpeio Tov KHKAOV.

'Eto1, oto dumhovd oynpa, to tetpanievpo ABIA givan
EYYEYPOUULUEVO GE KUKAO. A

Oswpnua
e KaOg eyyeypopéVo TETPATAELPO 1oy VEL OTL:
) Ot amévovtt yovieg Tov ivol TopomAnpOLATIKEC.
B) Kdabe ewtepikn yovia, 1600TOL LE TV ATEVAVTL ECOTEPIKT TOV YOVIOL.
v) KébBe mhievpd Tov poiveton omd TG amévavtt KOpLEES VIO 16€G YOVIES.

Amédan
0) Emedn n eyyeypoppévn yovio 1600tal e TO GO
TOV HETPOL TOL OVTIGTOTYOL TOEOVL, Etvat:
At+T= Br'A + BAA _ BI'A + BAA _
2 2 2
— 3600 — 1800

2
Apo. A +T'=180° korétor B + A = 180°.
B) Eivau

A+ B=180° knt ]A3£§+ B = 180°
Apo B =A.
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v) Agmdpovpe, yio mopadetypa, Ty maevpd I'A. Etvat
ToTE @ = lﬂ = @, J10TL Ol YOVieg aVTéG etvor £y-
veypoppéveg kot faivouv 6to 1010 16&0 TA.

Ouota, kbBe A TAELPA QUIVETOL OO TIG OTEVAVTL
KOpLPEG LT (oG YwViEC.

E@appoyn 2.1
"Eva tetpamievpo ABIA givan gyyeypoppévo og Kok o. XNV tpoéktact tns AB
naipvovpe onpeio E. O xdkhog mov nepvael ané ta onpsia E, B, I' Eavatépver
v gvleia A" oto onpeio Z. Na amoderydei o0tv EZ // AA.
Avon
INo va etvan AA // EZ, apkel va amodsiéovpe 0TL:
A 4 E = 180°
¢ To terpamievpo ABTA givan eyyeypappévo, onote:
A=Brz (1
¢ To terpamievpo BI'ZE eivon eyyeypappévo, onote:

A

BIZ B =180° —" A +E—180°
EivoiAowmov A + E = 180°, ondte AA// EZ.

2.To eyypayipo TETPATAEVPO

Oplopog
‘Eva tetpamievpo Aéyeton eyypaypo, dtav pmopei va ypopet KOKAog mov va Siépye-
TOL OO TIG KOPLPEG TOV.
¢ 'Eva eyypdyiplo teTpamievpo eivor Eva eYYEYPOLIEVO TETPATAEVPO, OO TO OTO10
EYOVLE «OPNoEW TOV (TEPLYEYPAUUEVO) KVKAO.
¢ To gyypayipa teTpdmievpa £XOVV TiG 101G 1O10TNTEG LE TO EYYEYPUUUEVA TETPEL-
TAELPOL.
Oewpnua - Kpttriplo
"Eva tetpdmievpo elvar yypayio e KOKA0, oV 1oy OEL pi oo TIG TOPUKATO 1010-
NTES:
a) AVo amévavTl YOVIEG TOL EIVOL TOPATANPOUOTIKES.
B) Mio e&mtepikn ToL YoOVio 1IGOVTOL LLE TNV ATEVOVTL ECOTEPIKT TOV YMOVIOL.
v) Mio mievpd Tov QaiveTorl amd TIg améVoVTL KOPLPEG VIO 10EC YmVIEG.
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'Etot, 10 tetphmievpo ABIA eivon eyypéypo, av kot A T B
povo av 16y0EL, Yo Topadety o, OTL:
¢ A+ =180° § B+ A=180°
¢ Iu=A 4 B.=A M Au=T 9 A.=B
¢ AAT —ABI' { TAB=TAB 14

BIA = BAA f ABA = ATA

Etvat pavepd 611 v 1oyvet pio amd TIg Topamdve 010TNTES, TOTE B0l 1I5YVOLV Kol OAEG
ot vworowec. Emopévag, av Katapépovpe o€ pio Aoknor va amodeiovpe 0Tl Eva
TETPATAEVPO EIVOL EYYPAYILO, TOTE EYOVUE GTO ¥EPLXL LOG HEYEAO TAN00G VEWV GTOL-
yelwv, Tov Ba poag 0dNyNncovy 6TadloKd 6T AVGT TNG.

Epappoyn 2.2
"Evag K0KA0G oV SEPYETOL 0o TIC KOPLPEG A KoL A gvOg Tapaiinioypappov
ABI'A tépver v AB o710 E kon ™) I'A 670 Z. Na amwodcry0ei 611 TO TETPATAEVPO
EZI'B givon gyypaynpo.

Adon
Emedn to tetpamievpo ABTA gival mopaiinAdypappio,

oyvel 61t A = B = ¢. Opag 1o tetpamievpo AEZA &i- y E(p ¢ 2

VO EYYEYPApIEVO, OTOTE A = Z/ET3 AM\é givan AB //TA,

oTOTE Z/ETB = E/Z\A Apa: 0 0
EZA—ZEB—=A=B8 A z T

Emedn E/Z\A =B, 10 tetpamievpo EBI'Z givar eyypdyipo.

Epappoyn 2.3
"Eot® AB kot I'A 600 tepvopeves yopoés evog kokriov. Av AE | TA kol AZ | AB,
va. amwoocyyO¢ei 6Tv EZ // BI.

Avon

INo va glvan EZ // BT, apkei va amodeiéovpe 611 X = .
Emeidn XE\A = A/Z\A = 90°, 7o tetpamievpo AEZA ei-
vau eyypayyo. Emopévag AZE — A/A\E, dnrodn:

x=y ()
Opaog KA\F = A/B\F , G &YYEYPOUUEVES TTOV Paivovy 6TO
16&0 AT. Eivat dnhadn:

y=o (2
Amd 115 oyéoeic (1) ko (2) mpoxvmtel 6L X = . Apa EZ // BI.
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2x6Aia ota eyypdyipa teTpdnievpa

1. Av T, A eivar o1 npopoAég twv

A
dkpwv A, B evdég tpfjpatog oe 60o r r
eudeieg nou Siépxovtal and ta A kal
. ) . A B A B
B, tdte ta onpeia A, B, T, A eival
A

OHOKUKAIKG, 6nAadt| eival kopupég

eyypdyipou tetpanielpou.

2. a) Av éva naparAnAdypapyo eival eyypdwipo, Téte autd eival opdoyvio.
B) Av évac pdppog eival eyypdwipog oe kUkAo, TéTe autdg eival TeTpdywvo.

Y) Av éva tpanézio eival eyypdyigo oe KUkAo, TOTE AUt €eival I000KEAEG Kal

AVTIOTPOQYWE.

3. Av oe éva tplywvo ABT éxoupe ta Gyhn tou AA, BE, I'Z kai to 0pddkevtpo H,
TOTE 0TO OXApA AUTAS undpxouv €Ll eyypdyiya TteTpdnAevpa.

¢ AlUo kopu@ég kal ol npoPoAég toug oTig 6Uo

A
dAAeg nAeupég oxnpatizouv eyypdyipo te- £
TpdnAeupo. Enopévwg ta tetpdnievpa BrEZ,
FAZA, ABAE eival eyypdyipa. Z
¢ Yndpxouv tpila eyypdyipa pe koivf kopu®t| To H
B A r

opddkevrpo H. Autd eival ta etfic:
HZAE, HABZ, HATE

Epappoyn 2.4
210 e£MTEPKO £vOg 0pBoymVviov Tprywvov ABI' (A = 90°) Oempovpe 10 TETPA-
yovo BIAE pe kévrpo H. Na amoderydsi 6Ti 1 AH dvyotopsi T yovia A.
Avdon
¢ Enedn 1o BI'AE givar tetpdyovo, Epovpe:
B/}ﬁ" =90° xw ]i"?{ = 45°

¢ Eivar A = 90° = B/H\F, ondte 10 TETpdmAcvpo ABHIY

etvan eyypdyyo. Eropévac:

BAH = BIH = 45°

¢ Aoy B/A\F = 90° kot ];A\H = 45°, n AH eivou 61

YOTOUOG TNG YWViog A.
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3.To MEPIYEYPAMHUEVO TETPATTAEVPO

A B

Oplopog
"Eva tetpdmievpo Aéyeton meEPLyeypopupnéVO og KOKAO,
OTAV 01 TAELPEG TOV EQATTOVTOL GTOV KVKAO.

1810TNTEC r

e KGO TEPLyEypapIEVO TETPATAELPO 1GYVEL OTL:

a) O1 31(0TOLOL TOV YOVIDV TOV JEPYOVTOL OO TO
010 onpeto, TOL Vol TO KEVIPO TOL EYYEYPOUUEVOL
KOKAOV.

p) To abpoicpota TOV ATEVOVTL TAEVPOV TOV EIVOL
ioa, dSnAodn:

AB + TA=AA + BI'

Kpitnpla
‘Eva tetpamievpo ABTA givor meprypayipo og KOKA0, av Kot LOvo ov 1oyveL pio
Omto TIG TOPAKAT® TPOTAGELS:
a) O1 d1yoTOHOL TOV YOVIOV TOV S1€pYOVTaAL 0t TO 1010 oNEio.
B) To aBpoicpata v amévavtt TAELP®OV TOL givar ioa.

Av howdv Béhovpe va amodeiEovpie OTL Eva TETPATAELPO glval TEPLYPAYILO GE KUKAO,
pocmadoe Vo amodeiEOVE piol amd TIG TOPUTAV® TPOTUCELS.

Epappoyn 2.5
Yg éva mepryeypoppévo teTpamievpo ABIA givar:
AB=S5, BIr=7, TA=8
Na vroroyiotei 1 Thevpa AA.
Adon

A@po¥ 10 teTpamievpo ABTA elvar mepryeypappévo, Ba
oyveL OTL:

AA+BI=AB +TA = AA+7=5+8

= AA+T7=13 = AA=13—7 = AA=6
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Nupéveg AOKNOEIG

2.6 'Evo tpiyovo ABI civan eyyeypappévo og kokro. 'Eotom AA To dyog Tov
Tpryovov. H mapdiinin ané to A mpog T BA tépver v @amtopévn tov KO-
—_
KAOV 670 A, 610 onpeio E. Na amoderyfei 611 AEI" = 90°.
Avdon
Emedn n AE eivon epantopévn tov kokhov, Ba Eyovpe:
B=EAT=¢ (1)
Opwg BA//AE, omore:
B=—FEAl=¢ (2
And 115 oyéoets (1) xon (2) maipvoope ot
— —
EAT = EAT = ¢
Emopévmg to tetpamievpo AETA givan eyypayipo.
Ioyvet opmg AAI' = 90°, omdte AEL = 90°, d1ott ot
OTEVOVTL YOVIEG EYYPAYILOL TETPOTAELPOL Eival Tapa-
TANPOUOTIKES.

2.7 Aivovton 890 kaOetec SrapeTpor AB kon T'A evég kbkhov kévrpov O. Eotm
E tvuyoio onpeio Tov 16&0v BI'. Av AZ | AE, vao amodsy0ei 6Tv OZ // EB.
Avon
INo va eivar EB // OZ, apxel va amodeifovpe Oti:
OZE = ZEB, snad y = x
dépvovpe v AA. Emeidn A/O\A = KZ\A = 90°, 7o Te-
tpamAevpo AOZA etvon eyypayto. Apo:
A=y )

omov A = @
Opog ot yovieg A kat E Baivovy 610 1810 T6E0 AB. Suve-
ndc A =E, dnhodh:
A=x ()
And 115 oyéoetis (1) ko (2) mpoxvmtel 01t y = X. Emopévog OZ // EB.

2.8 Imig mhevpéc AB, AT evég tprydvov ABI maipvovpe onpeio A, E avtiotor-
0, ®ote BA = I'E. O mepryeypappévol kokriol Tov Tprydveov ABE ko ATA
Tépvovtal 6to onueio P. No amodsyfei otu:

a) 1o tpiyove BAP, I'EP sivor ica, B) I{A\B = ﬁ“
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Avon
0) Amo 1o eyyeypoppévo tetpdmievpo ABPE maipvovpe
otu

A/B\P = P/E? = X=Yy (1)
A76 10 gyyeypoppévo tetpamievpo AAPT maipvoupe 6Tt
ATP=PAB < ¢p—=0  (2)

Eivar opog emmiéov BA =TE, ondte o1 (1) ko (2) e&o-

o@orilovv Ot ta tpiywva BAP, I'EP givan ioa.
B) Emedn ta tpiymva BAP, TEP givan ica, eivor PB = PE. Xtov k0kho (A, B, P, E)
glvar PB = PE, omdte o1 avticTolyeg €YYeyYPOUUEVES YOVIES }@, IZXTE elval ioec. Apa:

PAB = PAT

H payeia tou eyypagipou tetpamAevpou

H onuocio mov Epovv 1o eyypayiia TETPATIEvpa ath YpiRyopn ADon TV 0CKHGEDY
@aiveTal Kol oto eCHG PO

Y& tpiyovo ABT givor B = 75° kau I' = 40°. "Eoto onpsio M 670 e60Te-
pPKé Tov Tpry®@vov, dote MBI' = MI'B = 25°. Na amoderyOsi ot

—
MAB = 50°
Avdon
dépvovpe 10 Hyyog MA tov Tprydvov MBI H evbeia A
AM tépver v AT oto E. Tote AEI = 50° = ABM,
apob ABM = 75° — 25° = 50°. E 50
To ABME egivan enopévag eyypdyipo, ondre: 150
B/AT/[ = ﬁ/[ = @ = 50° 25° 25°

ToviCovpe 011 10 Tpiy@vo EBI gival 1cocKkeLEC, S10TL T
EA givan pecsokdabet tov BI.. 'Etou
BEM = MEI = 50°
Airog Tpomos
Eivat MB = MI" kot BMI = 180° — 50° = 130° = 2A. Apa 10 M givon mepike-
vipo oto tpiymvo ABI. 'Etot éyoope AMB = 21" = 80°, omdre:
MAB — 180°2— 80° _ 500

31



2.9 Aiveran xdKArog Kévrpov O, o diapetpog AB
Kot o xopon I'A, wov dev givan mapaiinin oty
AB. ®¢épvovpe AE, BZ L TA, xo0og kot AH | AB.
Na amooscyy0¢i 611 HE | HZ.

Avdon
Dépvoupe Tig AA kot AB.
¢ To tetpanievpo AHAE etvon gyypdyipo, d10tt 1oybdet
— —
AHA = AEA = 90°. Emopévac:
AHE=AAE=x (1)
¢ To terpamievpo AHBZ givon eyypdyipo, 8101t 1oydet
AHB = AZB = 90°. Emopévoc:
BHZ=BAZ=y (2)

¢ Hyovia A/A\B etvar opOn, 01011 lvan eyyeypoppévn Kot Poivel o€ kAo (d1dpe-
Tp0). Emopévmg ato onpeio A ot yovieg X Kot y €ivot cuumAnpopotikés. Etval onioadn
x + y =90°. "Etot £yovpe:
EHZ = 180° — x —y = 180° — (x + y) = 180° — 90° = 90°
Apa HE 1 HZ.

2.10 X¢ éva o&uydwvio Tpiymvo ABI @épvovpe Ta Oyn BA, I'E kau Tig Tpoforéc
Z, H tov B, I' avtictorye mavo oty evcia AE. Na arodsiy0si 61v EZ = AH.

Avon
Eneidn BEL = BAI' = 90°, 10 tetpamievpo BEAT ei-
vau yypayipo. ‘Etor n EA givar yopdn tov kdKAov mov

dépyetar omd ta onpueio B, E, Axoi I. Amo 10 péco M g
BI" pépvovpe MN L EA. Torte:

¢ 710 N givon péco g yopdng EA, omorte:
NE=NA (1) B M r
¢ 10 N elvan péco tov ZH, 81611 oto tponélio BZHI 1 MN eivan d1dpecog (M pécso tov
BT xon MN // BZ // TH). Emopéveg:
NZ = NH )
Ot oyéoetg (1) ko (2), pe apaipeon katd péAn, dtvovv tehkd 61t EZ = AH.
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